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Mindenki ismeri azt az életből 
ellesett történetet, hogy a kis uno­
ka korbácsot font a kendőjéből 
és azt adta felvilágosításul az ap­
jának, hogy nagy korára készíti a 
virgácsot.

Látta a kis gyermek, hogy a 
nagyapjával hogyan bánt el a ke­
gyetlen fiú. Ő is úgy csinálta, aho­
gyan tanulta. Más példát is látunk 
a mindennapi életben arra, hogy 
a nagyok után indulnak a kiseb- : 
bek.

A makói orthodoxok fekete gróf­
jai- politikai érdemektől duzzadó 
báró mágnásai a nagyok példáit 
követik. A hogyan odafenn kegyet­
len komédiát csinálnak a nagy po­
litikában, úgy itt lent komédiáskod­
nak kegyetlenül az aprók a vallási 
dolgaikban. Mindkettőjük vezető 
eszméje azonos: ámitani, dőzsölni 
vak elfogultságukban.

A makói orthodoxok reaktioná- 
riusai szamárról fogadták papju­
kat. Jónak látták a vallási szent­
ségeket reápakkolni a türelmes 
szamárra : felcifrázták o szamársá­
gát, otromba nagy térítővel és ir- 
káltak minden bolondságot, buta 
jelmondatot a szamárlepedőre.

A szamár nem is olyan szamár. 
Azt gondolta, hogy öt szemelték 
ki a szokott értelemben vezetőnek 
és nevette a komédia kitalálóit, 
mert okos eszével tudta jól, hogy 
hazug pimaszsággal nem lehet az 
egész világ kerekét megfordítani. 
Kis gróf - báró adta ruhájában 
szinte reájuk szólt: ugyan ne csi­
náljatok már belőlem szamarat.

Az itteni komédia csak gyerek­
játék. A játszóeszköz is ártatlan, 
türelmes, bölcs szamár, kiállja a 
tréfát, de nem árt senkinek.

A nagyok, az oligarchák, más 
eszközöket használnak játékszerül. 
Nem patkótlan szamarat, hanem 
megveszekedett vad indulatokat ve­
zetnek fel a népjogok ellen, riern- 
zetet-ölő, kapzsi kézzel összemar­
kolt, átok verte hatalmuk megőr­
zésére, fentartására.

Le sem takarják a veszedelmes 
bestiákat. Leplezetlenül irkálják fel 
irányitó táblájukra a nemzeti bol­
dogulást leperzselő betűkkel mind 
azt a jelmondatot, ami az igazi li­
beralizmus, szabadgondolkozás el­
len irányul.

Amin ők szainaragolnak, annak 
az állatnak teste osztályérdekkel 
van kemény-erősen megtömve ; kar­
ma a nagy lekötött birtokokba vé­
sődik kéjes erőszakkal. Foga a 
népfelvilágositás tanait tépi-szag- 
gatja. Szemei behódoló állandó­
sággal a két fejű sas felé mered­
nek, sóvárgó tekintettel, ahonnan 
erőt, támogatást vártak minden­
koron.

És ezen elemek újabban azt a 
jelszót adták ki, hogy ők hazafiak, 
hogy ők nemzeti ellenállának. 
Együtt vannak: a fekete gróf, a 
sznzszinü trombita fuvola, hárfa 
slb. hangú másik gróf, a zászlót 
hagyott névcsufitó és még egyéb 
grófi és bárói leszámlázok. Ez a 
csoport kiáltotta ki, hogy nemzeti 
érdekek vezették a kormányt le­
mondásra. De engedtek már az ő 
negyvennyolcukból ! Azt mondják, 
hogy a lényeget nem szabad a for­
muláért feladni. A lényeg pedig 
nem más, mint minden áron ural­
kodni.

Ezeknek hü követői a minden kor­
mányt támogató párt, azokból ösz- 
szealakult csoport, akik elvet ta­
gadnak önös érdekekért.

Nálunk is gyüléseztek tegnap. 
Helyi kürtjük szerint nagy szám­
ban. A korzó külön szobájában. 
A felsoroltak voltak vagy tizen, 
de több „jelenvolt“ nem is volt. Szé­
pen együtt voltának az egy-két 
hétre-hónapra beosztott elvembe 
rek.

A bizalom a volt kormánynak 
ment, nem szivük, de egyéniségük 
tentája színében és a népbolondi- 
tás nem mindennapi köntösében 
díszelegve.

Ez volt az ő külonszobás ko­
médiájuk. Az Eötvös-utcán pedig 
a szamár vitte a főszerepet. Lénye­
gében mindkettő inkább komikus, 
mint komoly, mert sem az egyik, 
sem a másik nem szegi a libera­
lizmus szárnyait és nem tartja fel 
a nép jogos kívánalmait: Első sor­
ban az általános, egyenlő,_ titkos 
választói jog érvényre jutását és 
aztán a valódi népképviseletet, 
amely mint a hatalmas vihar a 
szérűn az üres szalmát, - szerte 
hordja majd a népbolonditók gyö- 
kértelen önérdek kazaljait.

S.-

A politikai helyzet.
Lehetetlen Khuen inaktiválása.

— Express tudósítás. -
Makó, márc. 21.

Khuen-Héderváry Károly gróf 
holnap Bécsbe utazik, hogy a né­
met császár tiszteletére rendezendő 
ünnepségeken képviselje a ma­
gyar kormányt. A lemondott mi­
niszterelnök bécsi tartózkodása 
alatt audiencián jelenik meg a ki­
rály előtt, ennek a kihallgatásnak 
azonban politikai körökben nem 
tulajdonítanak nagyobb fontossá­
got, mert ugy tudják, hogy a dön- 

I lésre alkalmas idő még nem ér­
kezett el, a helyzet még nem érett 
meg teljesen.

A viszonyoknak ugyanis még 
Ausztriában kell kiforrniok. Ma­
gyarországon teljesen tiszta a po­
litikai helyzet. Itt minden komo­

lyan és politikailag gondolkozó 
ember tudja, hogy a véderőreform 
jelenlegi formájában keresztülvihe- 
tetlen, mert a parlamenti küzdő el­
lenzék csak az általános, egyenlő 
és titkos választói jog ellenértéke 
fejében hajtandó keresztüli ocsatani 
egy átmeneti vagy provizórikus 
jellegű véderőreformot. Másként 
áll azonban a helyzet Ausztriában, 
ahol a véderőreform megszavazá­
sához szükséges kétharmad több­
séget a pártoknak széthúzó káoszá­
ból csak a megszokott ajándékpo- 
Fókával lehet megteremteni, egy­
előre azonban maguk a pártok 
sem tudják, hogy a véderőreíorm- 
nak akár ilyen, akar olyan formá­
jában való átengedéséért mit kö­
veteljenek.

Félhivatalosan is közzétették ma 
hogy greif Khuen-Héderváry mi­
niszterelnök pénteken délután Bécs­
be utazik, hogy a német császár 
látogatása alkalmával a magyar 
kormányt képviselje. Ehhez a fél­
hivatalos jelentéshez hozzáfűzik a 
lapok, hogy ily körülmények kö­
zött a kormányválság az eredeti­
leg tervbe vett program szerint fog 
lebonyolódni: gróf Khuen még a 
hét végén kihallgatáson jelenik 
meg őfelsége előtt, akkor megtör­
ténik a döntés a kormányválságot 
illetőleg.

Ezekkel a hírekkel _ szemben a 
kormány köréből ma némely lapok 
ugy értesülnek, hogy eddig az ide­
ig még csak az bizonyos, hogy 
a miniszterelnök Vilmos császár 
érkezésekor, szombaton már Bécs- 
ben lesz, de hogy mikor utazik 
oda s mikor tér vissza Budapestre, 
arról még nem történt rendelke­
zés.

Egyáltalán nem történt még disz­
pozíció a miniszterelnök audienciá­
járól sem, ugy hogy eddigelé még 
azt se lehet tudni, hogy király 
nem fogja-e későbbre, a jövő hétre 
halasztani a válság dolgában dön­
tő kihallgatásokat? Ehhez képest 
ma még bizonytalan, hogy vasár­
nap hazatér-e a miniszteréinök, 
vagy továbbra is Bécsben marad.

Arra hirre vonatkozólag, hogy 
a király bizalmának nyilvánítása 
végett ismét föl fogja ajánlani gróf 
Kimennek a kormányt, ő azonban 
azonnal lemond majd, azt a meg­
jegyzést teszik, hogy a kormány- 
válságokat komolyan szokták el­
intézni, nem pedig mókával.

Politikai körökben sok szó^ esik 
most arról, hogy ki lesz Khuen 
utóda. Arról még Khuen legbizal­
masabb emberei is megvannak 
győződve, hogy Khuen nem reak­
tiválható.

Ma még Lukács László pénz­
ügyminiszternek van a legtöbb 
sansza, tekintettel azonban arra, 
hogy az utóbbi időben Tisza es 
reakciós tábora rá is nagy befo­
lyást gyakorolt, nem lehet tudni, 
hogy vájjon Lukácsnak lesz-e elég

ereje és bátorsága elszakítani azt 
a köteléket, amely akarata ellenére 
fonódott köréje. Abban az esetben, 
ha Lukács már tényleg angazsálta 
magát Tiszának, a Lukács kombi­
nációt egy olyan váltja fel, amely 
egy kevésbé exponált politikus ne­
véhez. fűződik. Ez lehet Zichy Já­
nos, vagy egy más munkapár i ve­
zető egyéniség is, de lehet egy 
páttonklvüli 67-es, ami a mi érte­
sülésünk szerint azonban legfel­
sőbb helyen olyan kibontakozást 
szeretnének legjobban, amely az 
összes pártkereíek mellőzésével 
egyenesen az általános választói 
jog megalkotására teremt egy erős 
többséget.

Ez azonban még sok időt fog 
igénybevenni, ugy hogy a magyar 
válság még hetekig is elhúzódhat.

Gyilkos és öngyilkos
fVQOvieridör.

Vérengzés egy leány miatt. — 
Tragédia az országúton.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, márc. 21.

A szentgotthárdi járás egyik né­
pes kis falujának, Radafalvának 
határában hétfőn délulán 4 óra 
körül megrendítő tragédia játszó­
dott le. Egy exaltált lelkű fiatal 
csendőr, féltékenység! rohamában 
szolgálati fegyverével lelőtte _ tár­
sát, azután önmaga ellen fordította 
a gyilkos fegyvert: főbe lőtte ma­
gát." A megdöbbentő esetről szent- 

i goíthárdi tudósitásitónk a követ- 
! kezőkeí jelenti:
i Sáli József és Kreidenich Ist­

ván csendőrök már évek óta a 
radsfalvai őrsön teljesítettek szol­
gálatot. A két fiatal embert a leg­
bensőbb barátság fűzte egymás­
hoz egész addig, mig Sáli rá nem 
jött, hogy Kreidenich is abba a 
leányba " szerelmes, a melyik­
ben ő.

A két csendőr ettől kezdve ha­
lálos gyűlölettel viseltetett egymás 
iránt, napirenden voltak közöttük 
a leghevesebb szóvált. sok s ver­
senyezve igyekezett mmdegyik, 
hogy a leány szereimé! nmagá- 
nak biztosítsa. A lány, uiJ még 
ezelőtt néhány hónappal Sálinak 
ígért örök hűséget, most Krei- 
denichhez kezdett vonzódni aki 
daliásabb és szebb volt, mint első 
udvarlója.

A szerencsétlen Sáli amúgy is 
megzavart lelki egyensúlyát a 
leány elhidegülése teljesen meg­
billentette. Mint egy félőrült járt 
kelt egész nap s szolgálatát is 
csak immel ámmal kezdte vé­
gezni. Éjszakákon át fetrengett 
álmatlanul kemény fekhelyén. 
Agyongyötört agyában végre sö­
tét gondolat fogamzott meg: le-
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számolt azzal, akinek ezekül a 
bolonditóan keserű éjszakukat kö­
szönheti.

Az őrs parancsnoka nettón 
Sáli mellé Kreidenichet osztotta 
be járőrnek. A két ember szótla­
nul, hallgatagon indult neki a 
Raks felé vezető országúinak. Mi­
kor Radafalva már messze elma­
radt mögöttük. Sáli hirtelen oda­
fordult társához s fakó aiccal,
fojtott tompa hangon azt mondta 
neki:

- Hát számoljunk le már egy­
szer végkép egymással.

Azzal villámgyorsan lekapta 
válláról fegyverét s mielőtt a meg­
lepett Kreidenich védekezhetett
volna, rálőtt társára. A golyó Krei­
denich mellébe fúródott.

Kreidentch a lövésre megtánto- 
rodott, aztán eszméletlenül zuhant 
a földre.

Sáli azon hiszemben, hogy a 
mozdulatlanul fekvő ember meg­
halt, maga ellen fordította még 
füstoigő fegyvert s egyetlen lö­
véssel agyonlőtte magát.

A vértócsában fetrengő Kreide- 
r.ich körülbelül egy óra múlva 
magához tért ájulásábóL felgom­
bolta blúzát s zsebkendőjét rászo­
rította a mellén tátongó lősebre. 
Felakart állani, azonban a sok 
vérveszteségtől erőtlenül zuhant 
vissza a földre. A szerencsétlen 
ember, mivel az egész tájon
egyetlen élő lélek se mutatkozott, 
erre a földön csúszva _ próbált
visszamenni Radafalva felé. A tra­
gédia színhelyétől több száz lépés­
nyire vánszorgott igy a halálosan 
sérült csendőr, arra azonban any - 
nvira kimerült már ereje, hogy
újra eszméletét vesztette.

Úgy este 6 óra tájban végre a 
mezőről hazatérő munkások rá­
akadtak az ájultan fekvő emberre. 
A munkások vzet hoztak, fello­
csolták nagy nehezen Kreide-
niich-et, aki azonban erőtlen han­
gon már csak annyit tudott mon­
dani :

— Hívjanak orvost.
Két munkás berohant a faluba, 

fellármázták az egész lakosságot, 
kocsit küldtek át a közeli Hohen- 
brugrra orvosért, de mire az or­
vos megérkezett - este 8 óra 
volt már akkor a szerencsétlen 
csendőr meghalt.

A megrendítő esetről a rada- 
falvai csendőrőrs parancsnoka táv 
iratban tett jelentést a körmendi 
csendőr szakaszparancsnokságá­
nak.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Újság'-af. A „Makói Független Újság 
mindent megír, semmit se hallgat el.

A Sirkert-utca 486. szám alatt levő

isegaiífor'fűszer üzlet
nagyforgalmu ilalméréssel, dohány 
elárusitással, házzal együtt, mely 
egy nagy üzlethelyiség, két szoba, 
két konyha, egy kamra és egy leg­
jobb karban levő föztie. üvegezett 
folyosó, különálló fásszin, cement­
gödrök (törköly részére) szépen 
befásitott nagy kerttel együtt - 
más vállalat miatt örökáron eladó. 
424 Értekezhetni lehet :
Ratkay lános, tulajdonossal.
▲AAAAAAAAAAAA

Ä DRAKE, működése.
Jelentés az 1911. évről.

III.
Makó, mávc. 21.

A vallás és közoktatásügyi minisz­
tori um az előadók munkájának jutal­
mazásához, tokintottcl szerény anyagi 
viszonyainkra, az osztály’ kérelmére, 
308 koronával járult.

Bár nem ez évi jelentés keretébe 
tartozik, mégis — a munkásgimná- 
ziurn jövő sorsára való tekintettel — 
kénytelen vagyok kiterjeszkedni an­
nak IV. évfolyamára is. Még az 
1911. év november havában meg­
nyílt ugyan a IV. évfolyam is és pe­
dig ugyanolyan változatos s tanulsá­
gos program és feltételek mellett, 
mint az előző években, azonban — 
a legnagyobb sajnálatunkra — csa­
lódva azt kellett tapasztalnunk, hogy 
az érdeklődés, a beiratkozottak 
száma, valamint az előadások látoga­
tottsága még kisebb, mint eddig volt.
10z a szomorú jelenség arra az elhatá­
rozásra indította a tisztikart, hogy’ mi­
vel az évi állami segély mellett is 
nagyobb összeggel kellőit az intéz­
mény fentartásához hozzájárnád, a 
munkásgimnáziumi tanfolyamot a jö­
vőre. míg nagyobb érdeklődésre ki­
látás nincsen, ‘bo fogja szüntetni

Analfabéta tanfolyam.
Az analfabéta tanfolyamok ügyé­

nek újból való felelevenítését — te­
kintettel az előző években vallott ku­
darcokra — az elmúlt évben meg sem 
kíséreltük.

Könyvtárak.
A nép szellemi gyarapítására osz­

tályunk két könyvtára áll rendelke­
zésre, mindkettő a DMKK-Idákott­
hon van. Az egyik a DM KE. népkönyv­
tár, amely az osztály fennállása óta 
lassan bár, do gyarapszik, a másik 
az Uránia Tudományos Egyesület 
adományozta, most már két év óta 
létező Munkásgimnáziumi könyvtár, 
amelynek növelésére az ! iáid a Tu­
dományos Egyesülőt az 1011. évben 
is küldött bérroentvo 9(5 újabb köny­
vet 171 korona 70 fillér értékben.

A tagok.
A rendes tagok száma az 1910. óv 

végén 28(5 volt, azóta kilépés, eltávo 
zás következtében 281 rendes tag 
maradt. Osztályunk buzgó, érdeké­
ben önzetlenül fáradozó ügyészének 
részletes, megokoló jelentése szerint 
azonban — sajnos — több tag nevét 
jóformán törölnünk kell a tagok so­
rából, mert tőlük a tagsági dijakat 
behajtani nem lehet.

Osztályunk tagjairól lévén szó, 
fájdalommal emlékezünk meg az 
osztály kiváló, a közjóiét iránt oly 
nemos érzékkel biró alapitó tagjá­
nak Lonovics Gyulának elhuny tá­
rói, benne osztályunk is egyik k g- 
lelkcsobb támogatóját siratja. Fájó 
szívvel búcsúzunk el itt még az 
1911. év folyamán elhunyt tagtár- 
sainktól, akik névszerinti Csighy 
Antal dr, Kucses János, Marosi 
Herman, titonczlcy Ernő, Stern Izsó 
és Strausz Gyula. Osztályunk hálája 
s kegyelete kiséri mindannyiok em­
lékét.

Női továbbképző tanfolyam.
A múlt évi közgyűlésünk lelkese­

déssel fogadta egy női továbbképző 
tanfolyam létesítésének tervét, s a 
terv megtárgyalását, majd pedig a 
kész tervezetnek egy rendkívüli 
közgyűlés elé való terjesztését, egy 
szükebbkörü bizottságra bízta. A bi­
zottság azonnal akcióba lépett, a 
tervet a lapokban s társadalmi utón 
tőle tolhotőlog népszerűsíteni igye­
kezett. A kellő siker azonban nem 
koronázta törekvésünket, mert mind­
össze (5 növendék jelentkezett. A 
tanfolyam a jelentkezők szüleinek 
igen nagy’ fájdalmára — nem nyílha­
tott meg, bár egynéhány szülő a 
tandijak kétszeresének lefizetését 
ajánlotta is föl. A sikertelenség fő­
okai lehettek a szülőknek még min­
dig némi tartózkodó bizalmatlansága,

másrészt pedig az a körülmény, 
hogy a tervezett női tanfolyam nem 
volt eléggé gyakorlatias jellegű és 
hogv népes városunkban köves 
aránylag az intelligencia. Az élet 
követelte gyakorlatias irányt s tar­
talmat szem előtt tartva — az elnök­
ség csak nem régen foglalkozott egy 
újabb tervvel, női egy éves kereske­
delmi iskola felállításával itt Makón, 
azonban, miután újabb miniszteri 
rendelet értelmében női kereskedelmi 
iskola felállításának feltételei határo­
zottan megvannak szabva s egy 
kulturogyosület közreműködését eleve 
kizárják, erről, a tervről is le kellett 
mondani. —■ Élénk figyelemmel ki­
sérjük azonban ezután is a női to­
vábbképző tanfolyam kérdését s ha 
azt tapasztaljuk, hogy esetleg több 
szaturálva, a terv a nagyközönség 
részéről nagyobb pártfogásban ré­
szesülhet, újból felelevenítjük.

Előkészítő tanfolyam. 
Hasonló sors érte műit évi közgyű­

lésünknek egy másik indítványát is. 
t. i. az idegen ajkú gyermekeknek a 
gimnáziumra előkészítő tanfolyamát. 
A DM KE internátus adott volna he­
lyet a tanfolyamnak. Tokintettet 
azonban arra, hogy városunkban 
lakó idegen ajkú elemi iskolás link 
közül csak nagyon kevesen lépnek 
középiskolába, legfeljebb az inter­
nátusbán lakó egy-két idegen ajkú 
elemi iskolás fiú, a pedig 
többi elég magyar nyelvi is­
meretet nyer városunk elemi iskolái­
ban is, a tervet le kellett venni a 
szőnyegről, t isztályunk feladata s 
törekvése ez irányban különben is 
inkább csak az lehet, hogy _ u>jy 
ahogyan és ott ahol tudja, elősegíti 
cseregyerekek elhelyezését Makón, 
figyelemmel kíséri az idegen ajkú 
iskolás fiuk. lányok előmenetelét, az 
elemi iskolák igazgatóságainál kér­
dezősködik utánuk és serkentésül 
jutalmakat tiiz ki.

Ennyit az 1011. évről!

Tizenkét katasztrális 
sőreridü

gőzmalmok, 
cukor-, szesz- és téglagyárak

(porosz köszéntégla) 
cséplőgépek és uradalmak részére 
bármely vasúti és hajóállomásra leg- 
jutányosabb bánya-áron beszerezhetők

Vilmos-
nál Budapest,X., I(öbányai-ut4

Telefon-lntcrurban 2 - 59.

hold

s z a n i oto
a rákosi útfélen egy tagban, 
uj tanyai épületekkel _ együtt 
szabadkézből eladó. Értekez­
hetni lehet a helyszínen Sipos 
Jánossal, vagy Makón, Gőz- 
malom-u. 3352. sz. a. özv. 
422 Sipos Jánosnéval.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 22. Péntek. Római kath. 
Oktávián. j- tiör. kath. Március 9. Szeb. 
40 vt. — Nap kél 6 óra 1 perckor, nyug­
szik 6 óra 13 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Hő. 
emelkedés és elvétve csapadék várható 
- Sürgönyprognózis: Enyhébb, elvétve 
csapadék. Délihőmérséklet: 9'6 fok Cel-

- Napirendről levett indítvány.
Papp József mint megírtuk, in­
dítványt adott be a városhoz az 
iránt, hogy a polgári leányiskolát 
és a Szegedi utcai állami elemi 
népiskolát adja el a város és azo­
kat más helyen építtesse fel. A 
tanács mai ülésében foglalkozott 
az indítvánnyal és akként határo­
zott, hogy mig a miniszter a pol­
gári iskola kibővítésére kért se­
gély ügyében nem dönt, addig eb­
ben a tárgyban nem intézkedik és 
ilyen irányban terjeszt javaslatot 
az indítvány ügyében a szombati 
közgyűléshez.

— A téglagyár jövedelme. Pukli Kál­
mán gazdasági szaktanácsos a tég­
lagyár utóbbi 10 napi jövedelme ói­
mén 3000 koronát fizetett be a város 
lcözpénztáraba.

- Villámhárító a városházán. A
városi tanács mai ülésében elhatá­
rozta, hogy a bekövetkezhető sze­
rencsétlenségek elkerülése végett 
a városházát villámhárítóval sze­
reli fel.

A debreceni egyetem. Debrecen­
ből jelentik : A város kórházi bizott­
sága hétfőn délután ülést tartott, 
amelyben a debreeni egyetem kór­
házának ügyével foglalkoztak. Deb­
recen városa már két év előtt elha­
tározta, hogy a jelenlegi közkórház 
helyett újat építtet, azonban az épít­
kezéssel várt az egyetem ügyének 
eldöltéig. A kórház terveit Korit Fio­
na miniszteri szakközeg készítette, 
még pedig oly mértékben, hogy az 
az egyetem orvosi fakultásának meg­
feleljen. A kórház 420 beteg számára 
épül és négy klinikaszerü épülete 
lesz. A kórház számára 35 holdnyi 
terület kell, amelyet az egyetemi 
épületek mellett, a nagyerdőn jelöl­
tek ki. A tervezet azt mutatja, hogy 
a debreceni egyetem kórháza egyike 
lesz Európa legmodernebb gyógyin- 

j tézeteinek. A kórházi bizottság a 
szükséges területek átengedésére ja­
vaslaton tett a közgyűlésnek.

x Csak Mauthner-féle magvakat 
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

Halálozások. Schillinger Lajos ni. 
kir, városi állatorvos ma hajnklban 
hosszas betegség után elhunyt! " 
Mint részvéttel értesülünk, Mfygori 
József Hold-utcai lakos, ma délután 
rövid szenvedés után meghalt. (Az 
elhunytat kiterjedt rokonság gyászolja.

- A főtér befásitása. Az „Oty- 
hon“-kávéház tulajdonosa Weisl 
Jenő, mint már megírtuk, kéH 
vényt adott be a városhoz, mely­
ben azt kérte, hogy a kávéháza 
előtti térség szélét saját költségén 
befásithassa. Weisz Jenő kérelmét 
a rendőrkapitány pártolólag azzal 
a javaslattal terjesztette a tanács 
elé, hogy üdvös volna a főtér 
többi részét is befásitani. A ta­
nács mai ülésében foglalkozott 
Weisz Jenő kérelmével és a rend­
őrkapitány javaslatával és meg­
engedte, hogy Weisz a kávéház
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előtt fákat ültethessen. Egyúttal 
utasította a város gazdasági hiva­
talát, hogy a főtér befásitásáról 
sürgősen gondoskodjék.

Segélyezés. A tanács ma tartott 
ülésében Zsoldos 1 ’ál makói lakosnak 
6 korona havi segélyt utalványozott.

— Iparos ifjak mulatsága. A ma­
kói iparos ifjak április 7-én, hus- 
vét vasárnapján műkedvelői elő­
adással összekötött bálát rendez­
nek a makói uj katholikus tem­
plom építése javára. A műkedve­
lői előadást a Hollóssy Kornélia- 
szinházban tartják meg s Tóth 
Edének a „Falu rossza“ cimü hi­
res és kitűnő népszínművét adják 
elő. Előadás után a közönség 
átvonul a Korona-szálloda helyisé­
geibe, ahol azután a bál fog le­
zajlani. Iparos ifjaink nagy ambí­
cióval és szorgalommal készülnek 
ez estélyre, ami hogy minden te­
kintetben teljes sikerű lesz, az. elő­
jelek biztosra mutatják.

Aradi-utcai gőzmalom. .Sorts' János 
aradi-utcai lakosnak a tanács megen­
gedte, hogy gőzmalmát üzembe hoz­
hassa.

A névtelen utcák összeírása. A
városi tanács mai ülésében utasította 
a mérnöki hivatalt, hogy a névtelen 
utcákról terjesszen be kimutatást, 
hogy azok is megnevoztossenok és 
mcgszánioztassanak.

— A városi gyümölcsfa kert egy hó­
napi jövedelme elmén 220 korona 
folyt be a városi közpénztárba.

Haszonbére adott legelő. A landori 
erdőt és kubikokat a város legelte­
tésre a tél kezdetéig 250 koronáért 
haszonbérbe kiadta. A bérbeadásra 
vonatkozó szerződést, a városi tanács 
mai ülésén jóváhagyta.

Szabó tanfolyam. A helybeli 
szabó iparosok óhajának tesz eleget 
a kereskedelem ügy i minisztarium, 
amidőn az újabb szabászat elsajátí­
tása, céljából Makón 4 hétig tartó 
szabó tanfolyam megtartását engedé­
lyezte. A tanfolyam május 22-én nyí­
lik meg az ipartostü'et székházánál 
és arra első sorban az önálló makói 
szabómestereket vesznek fel. Segéd 
munkásokat csak azon esetben vesz­
nek fel, ha a kellő létszám az ön­
álló iparosokból ki nem telik. A 
tanfolyamon részt vonni óhajtók áp­
rilis 1-ig jelentkezzenek az ipartestü­
ket vezetőségénél.

Lopás. Nehány nappal ezelőtt 
megírtuk, hogy Löwonbuch Adolftól 
ismeretlen tettes egy ezüst fedelű ér­
tékes tajtékpipát lopott el. A tettest 
ma a rendőrség Sirokmán Illés csa­
vargód személyében kinyomozta, kit lo 
is tartóztalak, mert már több Ízben 
volt, lopás miatt büntetve, egyúttal 
pedig ellene ezen legújabb lopásért 
a. bünfenyitő eljárást megindították.

— Klein Mór Korona-áruháza 
nagy alkalmi vétel hirdetésére föl­
hívjuk olvasóink figyelmét !

x Aki szép, „fajtiszta szőlőt akar, 
Vityó Miklós Oscsanád (Toroutálme- 
gyc) elismert tisztán és lolkiismorete- 

:son kezelt szőlőoltvány telepéről ho­
zasson olványokat, moly telepet t. 
olvasóinknak a legjobban ajánlhatjuk.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötött. Szabii Sándor Juhász -Julian­
nával. Kihaltak. Acs István 74 éves, 
Győri Julianna Szontusi Sándorné ->8 
éves kovában.

A „Makói Független Újság“
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . .3 K. 50 fill.

mm

üríSÉi lesz i ula/ás.
Már október elsején 
emelik a vasúti sze­

mélyjegyek árait.
(Lapunk tudósítójától.)

Makó, niárc. 21.
Már régebben megírtuk volt, hogy 

a kereskedelemügyi minisztériumban 
előkészületek folynak a közlekedési 
tanács egybehivására, A közlekedési 
tanács ülését akkor elhalasztották 
márciusra, mert több körülmény ezt 
igy mutatta helyesnek.

A tanács mint értesülünk a 
jövő bélen fogja megtartani üléseit, 
mely alkalommal a szcmélytarit'ák 
emelésére és az államvasutak igazga­
tóságának reorganizációjára vonatkozó 
terveket fogják tárgyalás alá 
venni.

A fölemelt személy tarifákra vonat­
kozó javaslaton az állam vasútnál 
most dolgoznak, de a végleges ter­
vezet mai napig sem készült el. A 
kereskedelmi miniszter a napokban 
megsürgette a tervezetet, minthogy 
a személy tarifák fölemelésére vonat­
kozó hirdetményeket a közel jövőben 
közzéakarják tenni.

A fölemelt személy tarifákat már 
május elsején életba akarták léptetni, 
de mivel azokat az életbeléptetés 
előtt legalább két hónappal ki kell 
hirdetni, igy csak október elsején fog 
életbelépői a fölemelt személy ta­
vi fa.

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (19)

ELSŐ RÉSZ. 
III.

Mint szerelem dolgában már 
jártas, a varrónő Jean magavisele­
téből kiolvasta azt a félénk felindu­
lást, azt a néma imádatot, mely 
előfutárja szokott lenni a szerelem­
nek.

Ebből azt következtette, hogy az 
ifjú udvarol.

Trangy kisasszonynak és ugyanak­
kor női érzéke figyelmeztette, hogy 
Simonne épen nem érzéketlen en­
nek a szép fiúnak figyelmességei 
iránt, ki úgy jelent meg a Toron 
magányában, mint valami királyfi 
a tündérmesékben.

Filontclának mindaddig eszébe 
sem jutott másra használni fel char- 
vinesi tartózkodását, mint hogy 
kacérkodjék Seraval úrral, az apá­
val.

De e diskrét regény felfedezése 
után, mely nyiladozni kezdett To- 
ronban, gyors fordulat állott be a 
varrónő elméjében.

Az ellenkezés démona, mely a 
legtöbb nőt megszállva tartja, 
ösztökélte, hogy ellene dolgozzék 
ennek a szerelemnek, mely e két 
fiatal szívben feléledt.

Figyelme Serrava! Jeanra irá­
nyult, miközben az apát tartózko­
dóbb magaviselet által tartotta tá­
vol magától.

E naptól fogva minden pillanat­
ban útjában találta őt Jean.

Valahányszor a második emelet­
re ment fel a szék lépcsőn, a var­
rónő lefelé jött rajta mintegy vé­
letlenül.

A lány valamit mormogott ment­
ségül, kihívó mosolylyal duzzadt 
ajkain. Néha az asztalnál, mikor 
oda tartotta neki a tálat, a lány 
ujjal megszorították a fiatal embe­
rét.

Jean meglepetve rá emelte sze­
meit s látta, hogy a Balmette kis­
asszony forró tekintete rá van ta­
padva.

E tekintet futólagos pajzánsága 
olyan érzést keltett benne, mint 
egy lopott csók; a pár elméje a 
Simonne tiszta képével volt elfog­
lalva, teste összerezzent, és jó idő­
be telt, mig ismét magához tért 
zavarából, melybe ennek a különös 
lánynak kihívó kacsintgatása hoz­
ta.

IV.
A reggeli, melyre Trangy Ser- 

ravalékat meghívta, lassan ért vé­
get a toron! ebédlőben, ebben a 
nagy puszta szalonban, melynek 
falait néhány régi festmény díszí­
tette, melyeket a háziúr Olaszor­
szágból hozott magával.

Az asztal körül nagy távolságok­
ra ültek egymástól a vendégek.

Trangy jobbjára ültette Serra- 
valnét s a bírót baljára. Simonne 
szemben ült vele és szomszédjai 
Serraval Jean és atyjának egyik 
vállalkozó társa, egy kiborotvált 
álla s tnereA nagy szemei valami 
szolgaias külsőt kölcsönöztek.

A társalgás zajossá kezdett len­
ni. Trangy, ki tudta, hogy a bíró 
nagy Ínyenc s be akarván őt so­
rozni a „villatársaság“ tagjai kö­
zé pincéje legjobb borait rakat­
ta fel.

(Folyt. köv).

Meghívó.
Tisztelettel ezúton értesítjük a n. 
é. tánckedvelő közönséget, hogy a 
„Honvéd! Társaskör“ saját helyi­
ségében és könyvtára javára folyó 

hó 24-én (vásár vasárnapján)

táncmulatságot
rendez. — Belépődíj : személyen­
ként 60 fillér. — Kezdete este 7 
órakor. - Kitűnő borral a kör 
vezetősége szolgálja ki a nagyér­
demű közönséget. — Felülfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak és 

hirlapilag nyugtáztatnak.

Vigh Pál elnök.

Teljes

almérési
berendezések,

sörkimérö-készülékekfolyékony szén­
savval, vagy légnyomással való 
üzemre pálinka-, sör- és borkimérő 
pultok, kimérö-csapok, vezetékek és 

az összes szerelvények
Dr. Wagner és társai

Budapest, IX. kerület, Tinódy-u. 3.

Elsőrendű különlegességi gyárt­
mánya. Legnagyobb gyár e szak­

mában.
Tessék 3. számú árjegyzékünket 
kérni és ismertetést egyéb gyártási 

I ágazatainkról.

Makói Uránia-szinház.
— ....■■■■■■■■■................ I a.

Az Uránia színház leg­
közelebbi előadása

szombaton
este 8 órakor lesz uj 

fényes műsorral.
AAAAAAAAAAAAA

Tisztelettel tudatom
Makóváros és vidéke mélyen tisz­
telt gyászoló közönségével, hogy 

a Borsy-féle

Borsy Imre utóda feloszlatta és 
én e teljesen uj felszerelést, vala­

mint az

árukészletet megvettem.
A többek közt rendkívül szép és 
száraz tölgy- és akácfa palincso- 
kat, kereszt és fejfának való anya­
got nagy mennyiségben s ezáltal 
eddig is a legjobban berendezett 
„Őrangyal“ disztemetkezési vállala­
tom tetemesen megnagyobbítottam. 
Hét díszes és többrendbeli gyász­
kocsijaim és megfelelő behuzatok 

s mindennemű ravatalozások

díjtalanul

áll a gyászoló közönség rendelke­
zésére. - Pontos és szolid kiszol­
gálás jutányos árakon. Kérve a 
tisztelt gyászoló feleknek nagyra- 

becsült pártfogását.
Kiváló tisztelettel

özv. Gyurik Lajosná
az „Őrangyal“ disztemetkezési vál­
lalat tulajdonosa, Kenyérpiac. (Tő- 
key-ház). tfigj“" Az üzlet átvétel­
ből kikerülő használt boltberende­

zés jutányos áron eladó.

Oyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszuiléi és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGWSOND wó§g*er-
Egy kis iiveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.inmar ffo védjegy rajta van.
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Lucerna,
gacsibai tanyámon egész évi 
kaszálásra kiadó. A parcel­

lákban szabad választás,

Mandl Zsigmond.s
TTTTTTTTTTTTT

Kiváló minőségű

5 éves rizling, kövi­
dinka és Bakator

literenkénti ára I korona.

Muskotály
ára 1 korona 20 fillér

Iritz Sámue! özv. cégnél
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Aki arcának üdeségét s kezének, fogának T[[hsrn7W- 
fehérségét meg akarja tartani csak íuwuiuwíi

szépitöszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlant 
■■■ a r Izpnnrc a legjobb sömör, szeplő és

I májfolí elmulasztására!
3 UllCIl VA-OCI tp.i.től az arc hófehér lesz !

Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­
rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tubarózsa-hajkenScs sitiin ríVTo
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregeneráior ! 

»Saiofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! 
Mindennemű gyógyszerek, be!- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent István«-hoz 

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

loomomom**
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■ Uj férfi szabó-üzlet megnyitás!
@ Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön­
ül séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)

g uri= és magyarszabó üzletei nyitottam.
iá Raktáron tartom a legújabb divata
5 angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
H A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden uri- 
Ss és magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű 
lü úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő­
ül ségii szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 
wß törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- 
s»» kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- 
55 fogását kéri

I Kecskeméti Mihály
A férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.)

lülüi

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy
..Makói Független 
Ujság'-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

vv

Valódi

¥

m
á

húsvéti kék 
szilva pá=

: linka, literje 2 korona,
kapható Iritz Sámue! özv. 

cégnél.
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I MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
" KÖNYVNYOMDA.

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 
Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,
Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka, Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyevőre berendezett miiintéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár! 

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Készülnek:

Irodalmi müvek,
Folyóiratok,

Hírlapok,
Doktori

értekezések,
Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,
Táncrendek,
Levélfejek.

Telefon-szám: 124.
▼

mm Bt

POLITIKAI NAPILAP

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
m B ■
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Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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Megérkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

III, évfolyam 5MAKŐI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Asszonyom! 0A

Kossuth szoborral szemben.

Lapkihordó-M
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Prima

here-széna
kisebb és nagyobb mennyi­

ségben, valamint
tehénnek való széna

kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél

ffl

címzett 
üzletbe o

vásárolja be szükségleteit, Dessewffy-tér püspökkerttel 
szemben : hol arra a kellemes tapasztalatra fog jönni, 
hogy az eddig vásárolt áraknál sokkal olcsóbban vesz. 
így tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt 
vásárol, elsősorban az olcsóságáról elösrnert cég áru­
raktárát tekintse meg, hol mindennemű rőfös- és di­
vatáru cikkek dús választékban a legújabb kivitelben w

megérkeztek. ||

Húsvéti és tavaszi újdonságok! |j
n

Szolid és pontos kiszolgálás ! l;
HiBBiBMSHiinsisH®

hatasu
PC 1/07.,

Szappan, finomító

ö 11 d E r Esyedül|i M IS I» 1 kaphatók:

SÁNDOR ZSÍGMOND
»Az Lteni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. 

MAKÓ N, Szegedi-utca.

Ara Ibolya-crém 1 korona. 
Ibolya-purier 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér,

® Nagy raktár mindennemű engedélyezett i( 
2 különlegességekben-, kötszerek-, gumi- t 
g cikkek-, cozmetika- és Illatszerekben, U

V*\ _ __ _ _ 205 Ij

a Massey Harris aratógépet 
vásárolja, amióta megismerték. 
Kezelés betanítása díjtalan

és mindennap 374

HALÁSZ Á. 9tbaná"
Makó, Főtér. - Vásárlás előtt 

ne mulassza el megnézni.

I Biztosítom
ÍP GT?

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modem hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

IÜT~~....“~"=----- - W

IVidor üanó§
® miiórás és ékszerész üzletét @ 
® MAKÓN, Főtér. Az Otthon- # 
fg kávéház mellett. ©
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sán............
Erre nyikorgóit az ajtó, melyre ő bámult és kilé­

pett rajta két csendőr, szélesvállu, jól táplált, izmos ko­
rú alakok és közéjük ékelve egy szakáítalan suhanc, 
egyike ama föidszinü jelenségeknek, minők a sáros 
szűk utcákon a kikötő környékén hemzsegnek. A kéz­
csuklói békóba voltak verve ; egyetlen ruházatul a 
csupasz bőrén egy határozatlan szinü szegényes 
zubony volt és egy itt - ott kifeslett nadrág, melyet 
keresztbe békózott kezével felhúzva tartani iparko­
dott.

Miután a két csendőr egész testén, a csupasz bő­
rig, végig tapogatta, előre lökdösték amaz ajtó felé, 
mely fölött „börtönőr“ volt olvasható. Az ajtó felnyílt s 
halk csosszanással zárult be mögöttük.

— Így bánnak, - gondolta magában Santafusca 
báró — egy keresztény emberrel egy lopott óra .... 
egy csibe miatt ! . . . Inkább mintsem ilyesmit megen­
gedne magával tenni tízszer is golyót röpítene az agyá­
ba.

De hirteleni rémület futott végig a testén, mintha 
örvény nyílt volna a lába előtt. Hogyan, nem ilyen 
lőkemszerüen tolták őt is előre egész a börtön kü­
szöbéig ? ... Es úgy rémlett neki, hogy ismét a há­
tán érzi azt a láthatatlan öklöt, olyan világosan hogy 
gyorsan megfordult. De tüstént rá szégyelte magát 
gyávasága miatt.

Hatalmas akaraterővel összeszedte magát, hogy 
még egyszer gyorsan rekapitulálja magában amaz 
eszméket az idő és tér végtelenségéről, a halál utáni 
tökéletes megsemmisülésről, melyek erejét képezték.
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- Nos, hogy van, kedves báró ? Tehát a szép 
foglyát nem hozta magával ? .... De mit beszélek ! 
A fogoly ön maga. Hahá 1 A szigorú bíró lelkéqől ne­
vetett. Igen, igen, ott én is szeretnék börtönben lenni, 
bizisten ! Gyönyörű egy fogház az 1

- Mit akar azzal érteni ?
- Mi mást, mint a hercegnő szivét .... Elég ! 

Ön győz egyszerre az egész vonalon .... mindenütt 
elsőnek ér célhoz, a lófuttatáson mint a szerelem­
ben.

Viiágfia elfogulatlansággal karon fogva a tanúját, 
végig sétált vele egy homályos folyosón, miközben nagy 
köziékenységének kényszerre alatt öt perc alatt négy­
szer megállóit.

- Köztünk legyen mondva, - szólt-én szívesen 
megkíméltem volna önt a kellemetlen hé gtől, mert az 
egész história ezzel a kalappal nagyon izeden .... 
pörkölt só nélkül. De mi szegény bírák sem tehetjük 
mindig azt, amit akarnánk. Ott van e közönség . . . . 
ott vannak az újságírók. Olt van tovább mindenek előtt 
Don Ciccio. Ismeri őt ?

- Nem.
- A legnevetségesebb fickó a világon .... go­

nosz, alkalmatlankodó, tolakodó mint a szúnyog. Nos, 
ez a fejébe vette, hogy kideríti a dolgot. A szerencse 
egy olyan pipogya embert hozott az útjába, a ki nem 
számlálja a pénzt és akit ő az ügyben derekasan 
megpumpol. Kerítsem elő én neki mindenáron a bará­
tot, élve vagy holtan. Sőt azt hiszem, hogy holtan 
egy kissé jobban szeretné, a reklám miatt. Szóval 
nincs nyugtom tőle, sőt még röpiratokkal is fenyeget ; 
és önnek sejtelme sincs róla, hogy mi az, egy ügy-

.....v—eps
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. föld

haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni lehet

IritzMiksa tulajdonossal.

iiüí
A Pacsirta-utca 4. ujszám alatt 
levő ház tehén járással együtt és 
egy napos ingói föld szabadkézből 

eladó. Értekezhetni lehet

Kocsis Józseffel I
szerda, péntek és vasárnap d. e. 
9-11 óráig a fenti szám alatt.

1L

Névjegyeket, 
báli meghívókat
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FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssbö!

o a mi- ás IrinylMÉ, Hő hilÉFélt. a s
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék! Fehérneműéit! 
Ágynemű. Francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzővédö, paplan lepedő I
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és himzet, 

piqo paplanok.
Női blúzok a logizlé- 
sesebb kivitelben.

r

(Ihl) Szőrmeáruk, 
boák, muifok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvaíu

női- és leánykaiapok!
Posztó, bibcr, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások F AQ Tqí4
a iegujabb divat szerint, " <*í 8

V\
Sí •'?.* ■}'i'iu v v-'

Porcellán árukban, itt még soha 
nem létezett

olcsó árak
VVeisz Mózes pince helyiségé­
ben, 3 volt Vendel-féle házban.
Vásár alkalmával a színház előtti 

téren.
Klein Mór

418 Korona áruháza.
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Makó. Főtér, (az 
Otthon kávóház mellett)

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg- j 
getlen Újság nyomdája.
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iztos sikert érhet el,
7 barmit ismertté

líZiSa^aiakói Független Újság ^gF1
ESST" Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.
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véd, aki rőpiratokat ir ! . . . Biztosíthatom önt, hogy 
sokszor kísérteibe jövök, hogy magam kitekerjem a 
nyakát egy barátnak, pusztán csak, hogy őt kielégítsem.
Hahaha !

A kis emberke kacaját borzalmasan hangozták visz- 
sza a folyosó bolthajtásai.

— Én tehát, kedves báró, kénytelen vagyok jóin­
dulatot mutatni és ha kell, a santafuscai kecskéket, a 
kutyát is kihallgatni. Persze .... a kutya nem felelt 
a kérdésre ....

- Micsoda kutya ? - riadt fel a báró, ki túlságo­
san elmerülve a saját töprengéseibe, nem fogta fel 
elég gyorsan a szólam tréfás értelmét.

— Nos, - folytatta a másik - a kutyára lehet 
szájkosarat tenni, de az újságíróra .... az ügyvédre, 
nem.

ilyen beszélgetés közben egy csupasz, csúnya tere­
mig ériek, a melyben egy pár szék, egy asztal a kö­
zépen és egyetlen diszül a király képe volt.

A helyet veit sok ajtó köröskörül. „Álamügyész“ 
volt olvasható az egyik fölött. Egy másik fölött „Iroda1“ 
Aztán tovább „Börtönök“ .... „Kir. csendőrség/1

A zárt helyiségeknél szokásos dohos szag, pör és 
állott tinta bűze még inkább növelte a helyiség szomo­
rú voltát, melyen túl Santafusca a fegyveres erűt, a 
társadalon boszuját lesben állva képzelte magának, 
láncokat és nehéz kulcscsomókat csörtetve.

- Itt, eccellenza, méitóztassék egy pillanatig vár­
ni. Tüstént hivatni fogom önt s három szóval készen 
leszünk. Tizenkét órára rendeltem meg az osztrigákat. 
Bámulni fog ön 1

azonnal alkalmazást nyög­
het nálam.

Dr. Kozma János,
421 ügyvéd.

Vendéglő eladás.
A Zöldfa utcai

Zöldfa-vendéglő
- ----------- kitűnő forgalom­
mal, elköltözés miatt a lehető 
legjobb föltételek mellett azon­

nal szabadkézből eladó. 
Tudakozódni lehet ugyanott, 

Kovács György tulajdonossal.
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Összetört testtel, mint aki heves iázroham után kel 
fel az ágyból, a báró egy székre vetette magát ; ka­
lapját a poros asztalra tette le s megtörölte a homlo­
kát.

Bármennyire megszokta is mitsem adni a szenzá­
ciókra, elképzelve, hogy Így ajtó mellett szemben 
áll az emberi igazságszolgáltatással, még sem mene­
külhetett tőle, hogy össze ne borzadjon.

Pedig hát az ő terve csalhatatlan volt ! ... Én 
nem tudok semmit ! . . . Egy ember, ki nem nyitja 
fel a száját, nem beszélhet ostobaságot.

Hiszen ez volt utolsó csatározása hadjáratának. 
Ha egyszer megint künn lesz ebből a komor épület­
ből, el akart bújni a Svájc valamely zugába .... 
magasan, nagyon magasan .... valamely magányos 
hegyi völgybe és ott hosszú napokon át hátán a fűben 
feküdni, gondolat nélkül, mindén más gondtól menten, 
mint hogy tesii és szellemi erőit felújítsa.

Azután .... azután jót akart tenni. Újonnan 
éreznie kellett, hogy nem sérthetjük meg büntetlenül az 
ősrégi természeti törvényeket. De előbb ki kellett ma­
gát pihenni egy ideig a zöldben. Azután jót tenni, bi­
zonyára. A jótékonyság az élethez tartozik, miként a 
géphez az olaj.

Alpesi látományának zöldjétől tekintete az egyik 
bejárat felé fordult, mely előtte nyílt.

Ott, amaz ajtó mögött, leselkedett a társadalmi 
szörnyeteg ; és ő kénytelen volt mosolyogva lépni elébe, 
mint a hogy a hercegnő elébe lépett: kénytelen volt 
a sörényét simogatni a szörnyetegnek ; kénytelen volt 
apró élcekkel megjuhászitani, nevetni dühöngő orditá-

. yi


